



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



АВТОМАТИКА

И... МУСОР

ПЯТЫЙ блок Нововоронежской АЭС снаружи все меньше походит на стройку. Работы здесь вступили в завершающую стадию, переместились внутрь здания.

На днях завершились операции циркуляционной промышленности первого контура. Выполнена сквозная смена, возглавляемая коммунистом Анатолием Ивановичем Демченко. Проверена работоспособность главных циркуляционных насосов, фильтров сплаводоочистки и других технологических систем, проведены расконсервации парогенераторов.

Большая роль Нинке принадлежит электромонтажникам. Те счищают скрины, которые были установлены директивным губкомом, практически «логотипы» других участков. Нужно высокое мастерство, организованность, чтобы выполнить оставленные рабочим работой. Только один кабель надо проложить 400 километров, ввести в действие около одной тысячи задвижек. Образцы самоизвержения труб показывают бригаде электромонтажников Николая Ивановича «Рыжкова». Она перекрывает смесевые заливы в полтора раза.

На участках широко развернуто движение под девизом: «Ни одного отстающего рядом!». И он подтверждается делом. На протяжении всего второго квартала на стройке не было ни одной бригады, которая бы выполняла нормы выработки. Всегда главает движение бригады мальчиков Аньи Ивановой, Чеботаревой, кавалера ордена Трудового Красного Знамени. В честь пе-редового коллектива на стройке поднят флаг трудовой славы.

Октябрь близок. Это тот месяц, когда 5-й блок должен дать первые киловатты электроэнергии. На открытии — горячая обкатка реакторной установки. Монтажники участка «Центрэнергомонтаж» готовятся к сдаче штатных внутриворкульских устройств. Вместо ядерного топлива понадобится загружать в реактор имитаторы кассет.

И все же, несмотря на высокий трудовой подъем, на стройке появился отставание. План первого полугодия недополнен на 800 тысяч рублей. Особенное отставание умопомощного участка «Центрэнергомонтаж».

На стройке много сооружений, которые имеют высокую степень готовности, но из-за мелких недоделок их не слают в эксплуатацию. И здесь бы хотелось обратить внимание на культуру производства. Например, на действующих блоках — чистота, порядок. А на пятом много строительных материалов, нападков, электромонтажников, когда они встали здесь, жаркие споры. Никто не хочет встать на себя вину за неработо-

способность автоматики. А в результате выясняется виной всему — пыль.

Заместитель начальника цеха тепловых автоматиков А. М. Мухин рассказывает:

— На блочной щите управления надо иметь кондиционированный воздух, а мы уверены даже в том, что при очередном дожде не попадет вода в деазаторную этажерку на электронное оборудование.

Для того, чтобы поддерживать порядок, требуется деньги, время. Нужна личная привычка убирать за собой. Но это не стало нормой на стройке. Неблагоприятную картину на участках № 3, № 5, «Электроцентромонтаж» и других.

Особенно много мусора на спецкорпусах. Запомнилось выступление на объединенном собрании партийно-хозяйственного актива коммуниста А. И. Чеботарева:

— Примем отдельывать помещения, а там горы мусора, опалуха висит, горчат металлические конструкции. А как покрасим, — приходят рабочие других участков, ставят лестницы с острыми углами и все портят. Приходится сносить стволы леса и наносить краски.

Еще одна беда — преждевременные уходы с работы.

Мы спросили об этом начальника отдела кадров управления строительства В. В. Крюкотова. Виктор Васильевич искал искал, но так и не нашел ни одного приказа о привлечении и ответственности нарушителей трудового распорядка. Простые подсчеты показывают, что только ликвидация этих потерь рабочего времени, равносильна дополнительному привлечению на стройку 100 человек.

Наш руководитель участков, называя объемы выполненных работ, забывает о людях, об организации труда рабочих коллективов, их нуждах, бытовых условиях. Например, лифтовое хозяйство в большинстве случаев бездействует, приходится таскать на себе инструменты, оборудование, приспособления.

До сих пор нет остановки автобуса на 5-м блоке, и эксплуатационники вынуждены ходить пешком. Тревогу вызывает плохое снабжение, столовой водой. Всеми слушаны, как рабочие обустраивают кухни, без воды из-за недостатка воды. Дверцы купе-тур уже с марта находятся в ремонте, и с тех пор его работники не занимаются о культурном досуге строителей и монтажников, многие из которых приютаются в домах. Воронежский завод фруктовых консервов в досадочном количестве выходит из-под крыши, не отпускает в достаточном количестве сиропа для строителей 5-го блока. Автоматизация с проходилитными напитками приводит к Воронеже полупустоте.

Поднять ответственность исполнителей и в то же время лучше заботиться о них — на это, на наш взгляд, нужно обратить внимание и принять необходимые меры.

В. ГРИБАНОВ,
руководитель рабкоровского поста «Коммуны» на Нововоронежской АЭС.

</

ПОЧТА НЕДЕЛИ

Сфера услуг занимает в жизни каждого человека особое место. Призванная облегчить домашние бытовые заботы, она со своими функциями в основном спряталась довольно успешно. Однако, к сожалению, на практике ее деятельность еще не изжиты случаи недобросовестности, грубости, халатного отношения к делу. Примером тому служат письменные характеристики, которые довольно часто встречаются в редакционной почте.

Вот что, к примеру, пишет Т. А. Майдан. 30 мая она решила воспользоваться услугами фотостудии на улице Комарова. Стюдия пригласила ее принять участие в конкурсе, который ей неизвестен. Однажды, в отъезде из нее получила фотографию, на которой изображена ее мать, Васильевна, находящаяся в отъезде из нее. Несмотря на то что она не могла их удержать дома.